

Η Μελόνι λέει «όχι» στις συναλλαγές με κάρτα για μικρά ποσά

Η Τζόρτζια Μελόνι πρότεινε να δοθεί στους εμπόρους το δικαίωμα να αρνούνται πληρωμές με κάρτα για συναλλαγές κάτω των 60 ευρώ. Προεκλογικά, είχε επικρίνει τις τραπεζικές χρεώσεις που συνοδεύουν τις ηλεκτρονικές συναλλαγές. Το αντιπερίγραμμα της φοροδιαφυγής και οι αντιδράσεις των Βρυξελλών.

Στο προσχέδιο του ιταλικού προϋπολογισμού για το έτος 2023, η πρωθυπουργός Τζόρτζια Μελόνι πρότεινε να δοθεί στους Ιταλούς εμπόρους το δικαίωμα να αρνούνται ηλεκτρονικές πληρωμές για συναλλαγές κάτω των 60 ευρώ. Η ιταλική κυβέρνηση σκοπεύει, επίσης, να αυξήσει από 1.000 ευρώ σε 5.000 ευρώ το ανώτατο όριο για τις νόμιμες συναλλαγές με μετρητά.

Εάν προχωρήσουν αυτά τα σχέδια, τότε οι ιδιοκτήτες μικρών επιχειρήσεων στην Ιταλία ίσως «γλιτώσουν» σύντομα από ένα μέρος των... τραπεζικών χρεώσεων/προμηθειών που συνοδεύουν κάθε πληρωμή με κάρτα.

Η 45χρονη Μελόνι είχε επικρίνει προεκλογικά ως «παράνομο δώρο υπέρ των τραπεζών» και «κρυφό φόρο» σε βάρος των μικρών επιχειρήσεων και των νοικοκυριών την προσπάθεια της Ιταλίας να προωθήσει τις ηλεκτρονικές συναλλαγές. Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση συνασπισμού υπό τη Μελόνι (Αδέλφια της Ιταλίας, Λέγκα, Φόρτσα Ιτάλια) ελέγχει άνετα τις πλειοψηφίες των εδρών σε Βουλή και Γε-

Η 45χρονη Μελόνι είχε επικρίνει προεκλογικά ως «παράνομο δώρο υπέρ των τραπεζών» και «κρυφό φόρο» σε βάρος των μικρών επιχειρήσεων και των νοικοκυριών την προσπάθεια της Ιταλίας να προωθήσει τις ηλεκτρονικές συναλλαγές.



ρουσία. Με άλλα λόγια, προς το παρόν τουλάχιστον, στο εσωτερικό δείχνει ισχυρή. Ειδικά στο θέμα των ηλεκτρονικών πληρωμών ωστόσο, θα μπορούσε να συναντήσει αντίσταση από τις Βρυξέλλες, οι οποίες συμβούλευσαν τη Ρώμη να προωθήσει τις ψηφιακές πληρωμές στο πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου από την ΕΕ σχεδίου ανάκαμψης από την Covid, προκειμένου έτσι να επιταχυνθεί η ανάπτυξη και να μπουν σε πιο στέρεες βάσεις τα δημόσια οικονομικά της Ιταλίας που υπενθυμίζεται πως είναι και η τρίτη μεγαλύτερη οικονομία της ευρωζώνης.

Πολιτικοί αντίπαλοι της Μελόνι, όπως ο

Κάρλο Καλέντα του κεντρώου κόμματος Azione, καταγγέλλουν πως όσα προτείνει επί του παρόντος η κυβέρνηση αναφορικά με τις ηλεκτρονικές πληρωμές πρόκειται να ενισχύσουν τη φοροδιαφυγή μεταξύ των μικρών επιχειρήσεων.

Ο μέσος Ιταλός καταναλωτής χρησιμοποιούσε το 2020 κάρτες για σχεδόν 86 συναλλαγές ετησίως, ενώ ο αντίστοιχος μέσος όρος στην ΕΕ την ίδια χρονιά ήταν 156, σύμφωνα με την Τράπεζα της Ιταλίας. Ωστόσο, όσο περνά ο καιρός οι ηλεκτρονικές πληρωμές – που αντιμετωπίζονται και ως εργαλείο μείωσης της φοροδιαφυγής – στη χώρα αυξάνονται. Το πρώτο εξάμηνο του 2022 άγγιξαν τα 182 δισεκατομμύρια ευρώ, σημειώνοντας μια αύξηση της τάξεως του 22% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2021.

Παράνομα για τις υψηλές προμήθειες

Ωστόσο, οι ιταλικές επιχειρήσεις εκφράζουν παράπονα για το υψηλό κόστος των ψηφιακών πληρωμών. Οι συναλλαγές που δεν ξεπερνούν τα 5 ευρώ συνήθως δεν συνοδεύονται από κάποια χρέωση/προμήθεια. Για όλα τα άλλα ποσά ωστόσο, οι χρεώσεις/προμήθειες ποικίλουν. Οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις πληρώνουν από 0,5% έως 1,5% επί της αξίας της κάθε συναλλαγής, ενώ οι μικρές επιχειρήσεις καλούνται να πληρώσουν ακόμη μεγαλύτερα ποσοστά. Μέχρι στιγμής πάντως, οι Βρυξέλλες δεν έχουν σχολιάσει δημόσια τα σχέδια της Μελόνι.

Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία πίσω από όσους παραβιάζουν τις κυρώσεις κατά της Ρωσίας

Η Λόρα Κόβεσι απέκτησε φήμη διώκοντας διεφθαρμένους πολιτικούς πίσω στην πατρίδα της, τη Ρουμανία. Πλέον, ως Ευρωπαϊκή γενική εισαγγελέας, στρέφει το βλέμμα της σε όσους παραβιάζουν τις κυρώσεις που έχουν επιβληθεί από την ΕΕ στη Ρωσία.

Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία άρχισε να λειτουργεί την 1η Ιουνίου του 2021, ως «ανεξάρτητο όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στον ιστότοπο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, είναι «αρμόδια να ερευνά, να διώκει και να παραπέμπει ενώπιον της δικαιοσύνης εγκλήματα σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της ΕΕ, όπως: απάτη, διαφθορά, ξέπλυμα χρήματος, διασυννοριακή απάτη στον τομέα του ΦΠΑ».

Στο τιμόνι της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας βρίσκεται από την πρώτη στιγμή η Λάουρα Κοβέσι.

Η Λόρα Κόβεσι έκανε όνομα αντιμετωπίζοντας φαινόμενα διαφθοράς στην πατρίδα της, τη Ρουμανία. Απέκτησε φήμη διώκοντας διεφθαρμένους πολιτικούς, όπως γράφει αναφερόμενη σε εκείνη το πρακτορείο Bloomberg.

Και τώρα, ως Ευρωπαϊκή γενική εισαγγελέας, η Ρουμάνη στρέφει το βλέμμα της σε όσους παραβιάζουν τις κυρώσεις που έχουν επιβληθεί από την ΕΕ στη Ρωσία ως αντίποινα για τον πόλεμο



Στο τιμόνι της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας βρίσκεται από την πρώτη στιγμή η Λάουρα Κοβέσι.

στην Ουκρανία.

«Είμαστε έτοιμοι. Μπορούμε να το κάνουμε. Ένα από τα πιθανά εγκλήματα που συνδέονται με την παραβίαση των κυρώσεων είναι το λαθρεμπόριο», δηλώνει η 49χρονη μιλώντας στο Bloomberg από το γραφείο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας στο Λουξεμβούργο.

Η ΕΕ έχει μέχρι στιγμής, από τον περασμένο Φεβρουάριο και έπειτα, παγώσει ρωσικά περιουσιακά στοιχεία συνολικής αξίας 18,9 δισεκατομμυρίων ευρώ στο πλαίσιο των κυρώσεων.

Μόλις πριν από λίγα 24ωρα μάλιστα, η Κομισιόν παρουσίασε πρόταση που στόχο

έχει να εναρμονίσει μεταξύ των κρατών – μελών την ποινικοποίηση της παραβίασης των ευρωπαϊκών κυρώσεων. «Ενώ η ρωσική επιθετικότητα στην Ουκρανία συνεχίζεται, είναι σημαντικό να εφαρμοστούν πλήρως τα περιοριστικά μέτρα της ΕΕ και η παραβίαση αυτών των μέτρων να μην αποδώσει καρπούς. Η πρόταση της Επιτροπής ορίζει κοινούς κανόνες της ΕΕ που θα διευκολύνουν τη διερεύνηση, τη δίωξη και την τιμωρία των παραβιάσεων των περιοριστικών μέτρων σε όλα τα κράτη μέλη», σημειώνεται στο σχετικό δελτίο Τύπου που δόθηκε στη δημοσιότητα στις 02 Δεκεμβρίου.

Στο στόχαστρο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας μπαίνουν υποθέσεις διακρατικής απάτης, κατάχρησης ευρωπαϊκών κονδυλίων κ.ά. πέρα από τις υποθέσεις παραβίασης των ευρωπαϊκών κυρώσεων.

Ωστόσο, από τα 27 κράτη – μέλη της ΕΕ, στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία έχουν προσχωρήσει μέχρι στιγμής μόνο τα 22: η Αυστρία, το Βέλγιο, η Βουλγαρία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Ελλάδα, η Εσθονία, η Ισπανία, η Ιταλία, οι Κάτω Χώρες, η Κροατία, η Κύπρος, η Λετονία, η Λιθουανία, το Λουξεμβούργο, η Μάλτα, η Πορτογαλία, η Ρουμανία, η Σλοβακία, η Σλοβενία, η Τσεχική Δημοκρατία και η Φινλανδία. Στον αντίποδα, χώρες όπως η Πολωνία και η Ουγγαρία απορρίπτουν κάθε μορφή συνεργασίας.